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TRIBUNAL DE ÉTICA GUBERNAMENTAL: San Salvador, a las diecisiete horas del día 

dieciséis de agosto de dos mil diecinueve. 

Por agregados los siguientes documentos: 

1) Informe del licenciado  instructor de este Tribunal,

mediante el cual incorpora prueba documental ( fs. 75-194 ). 

2) Oficio referencia OF-DRC-060/2019 HI: 163, suscrito por el Director del Registro de

Comercio del Centro Nacional de Registros (CNR) [f. 195]. 

Considerandos: 

El presente procedimiento inició mediante aviso recibido el día catorce de junio de dos 

mil dieciséis, contra la señora María Bertila Chicas Membreño, Colaboradora Judicial del 

Juzgado de Paz de Cacaopera, Departamento de Morazán. 

l. Antecedentes.

a) Objeto del caso

A la investigada se atribuye la posible transgresión a la prohibición ética de "Realizar 

actividades privadas duran/e la jornada ordinaria de trabajo, salvo las permitidas por la ley", 

regulada en el artículo 6 letra e) de la Ley de Ética Gubernamental, en lo sucesivo LEO, por 

cuanto, según el informante anónimo, desde el año dos mil catorce hasta el día catorce de junio 

de dos mil dieciséis -fecha de interposición del aviso- habría realizado trabajos particulares 

dentro de la jornada laboral, ofreciendo sus servicios de medición de terrenos y en algunas 

ocasiones habría recibido a personas en la institución en la cual labora para brindarles 

información sobre este tema. 

b) Desarrollo del procedimiento

1. Por resolución de las ocho horas con cincuenta y cinco minutos del día tres de octubre

de dos mil dieciséis (f. 2) se ordenó la investigación preliminar del caso y se requirió informe al 

Presidente del Órgano Judicial. 

2. Mediante informe recibido en este Tribunal el día diez de noviembre de dos mil

dieciséis, el Gerente General de Administración y Finanzas de la Corte Suprema de Justicia (CSJ) 

informó que la jornada ordinaria de trabajo de la señora Chicas Membreño es de lunes a viernes 

de las ocho a las dieciséis horas (fs. 4 y 5). 

3. Por resolución de las ocho horas y diez minutos del día veintiuno de marzo de dos mil

diecisiete (f. 10) se decretó la apertura del procedimiento administrativo sancionador contra la 

señora Chicas Membreño y se le concedió el plazo de cinco días hábiles para que ejerciera su 

derecho de defensa. 

4. Mediante escrito presentado el día diecinueve de abril de dos mil diecisiete, la

investigada por medio de su apoderado general judicial, licenciado Douglas Vladimir Zapata 

Fuentes expresó sus argumentos de defensa manifestando que los hechos que se le atribuyen no 

son ciertos; asimismo, ofreció prueba testimonial, agregó prueba documental y solicitó la 

La presente resolución en su versión original contiene datos personales y elementos de carácter 

confidencial. En ese contexto, es oportuno proteger la esfera privada de sus titulares. En tal sentido, 
conforme a lo establecido en el artículo 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, se extiende 

la siguiente versión pública:   

  
















